

## 2019-2020 学年第一学期

### 教学工作总结

本学期，我担任高一 VB 的教学工作。本人自始至终以认真、严谨的治学态度，勤恳、坚持不懈的精神从事教学工作。

作为科任老师，认真地制定了学科计划，注重研究中学教学理论，认真备课和教学，积极参加科组活动和备课组活动，上好公开课，并能经常听各老师的课，从中吸取教学经验，取长补短，提高自己的教学的业务水平。每节课都以最佳的精神状态站在教台，以和蔼、轻松、认真的形象去面对学生。上课中运用很多教学方法，例如：打比方、举例子、提示法、问答法、示范法，情境法，任务驱动法，通过各种教学方法，使每节课都能够让学生在一种非常活跃的气氛中学习专业知识，调动了学生的积极主动性，让学生自主地自发地有一种意识去学习相关的技能。教育是爱心事业，为培养高素质的下一代，本人时刻从现实身心健康，根据学生的个性特点去点拨引导，对于个别对学习没有兴趣的学生，利用课间多次倾谈，鼓励并帮助他们确立正确的学习方向，积极面对人生，而对优生，教育其戒骄戒躁努力向上，再接再厉，再创佳绩。通过现实生活中的典范，让学生树立自觉地从各方面去发展自己的观念，树立崇高远大的理想。在课前做到认真备课，多方面去搜集相关进行资料。为提高每节课的进行效果，教学质量，本人除注重研究教材，把握好基础、重点难点调动学生学习的积极性、主动性，提高课堂的教学质量，按时完成教学任务。作为信息教育的工作者，随着现代科技的不断进步和发展，要加强业务的学习和能力的提高，才能跟上现代信息教育发展的步伐，才能够给学生更多的知识，

才能够适应当代信息教育。因此在教学中，注意搜集一些新知识补充给学生，给学生介绍一下计算机的最新动态。帮助学生开阔视野，提高学习兴趣。VB课每个控件的讲解，自己都要事先编一个关于该控件的实例，展示给学生。学生被老师的程序吸引，明白通过本堂课的认真学习，自己还能编出更好的程序，把学生的兴趣调动起来了，学生听课认真，事半功倍。

作为信息教育工作者，提高自身的业务水平和能力，是非常必要的。在网上和相关的资料上阅读了有关于信息教育发展的文章，明白了信息教育的重要性，也明白了职业技术教育与生产和社会有着比普通教育更为直接和紧密的联系。它承担为经济发展提供熟练的、技能特长明显的适用人才的重任。

通过一学期努力，取得了一定的成绩。在以后的教学工作中，要不断总结经验，力求提高自己的教学水平，还要多下功夫加强对个别差生的辅导，相信一切问题都会迎刃而解，我也相信有耕耘总会有收获！

赵相春

2020年1月